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ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC 

ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 

KỲ THI KTHP HỌC KỲ II NĂM HỌC 2023-2024 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 28/5/2024 

Môn: SỨC BỀN VẬT LIỆU 2 (Ngành XD) 

(Đáp án - thang điểm gồm 04 trang) 

 

Câu  Phần Nội dung 
Thang 

điểm 

1 

a 

* Vẽ biểu đồ nội lực trụ AB: 

- Vẽ biểu đồ mô men uốn My 

- Vẽ biểu đồ mô men uốn Mx 
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b 

* Xác định [q] theo điều kiện bền ứng suất pháp lớn nhất: 
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Câu  Phần Nội dung 
Thang 

điểm 
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* Vậy [q] = 29,6 kN/m 
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Tổng điểm câu 1 3,0đ 

2 a - Biểu đồ mô men xoắn: 
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b    - Tính ứng suất tiếp lớn nhất của từng đoạn thanh: 
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- Tính biến dạng xoắn trong đoạn AB. 
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Tổng điểm câu 2 3,0đ 
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Câu  Phần Nội dung 
Thang 

điểm 
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Tính ứng suất động lớn nhất tại điểm C: 

- Vẽ biểu đồ mô men uốn khi P tác dụng tĩnh (trạng thái “m”): 
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- Tính chuyển vị đứng tại C khi P tác dụng tĩnh: tạo trạng thái 

“k” và vẽ biểu đồ mô men uốn kM như hình: 
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- Mô men quán tính chính trung tâm của cột ABC: 
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Câu  Phần Nội dung 
Thang 

điểm 
3

3

3
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- Hệ số động: 
2

1
1,5

10 4,44 10

o
đ t

C

v
k

g y 
  

  
 0,25 

- Ứng suất lớn nhất khi P tác dụng tĩnh: 
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- Kiểm tra bền:  

     2 2
max max 8 1,5 12( / ) 16( / )đ t

đk kN cm kN cm          

* Vậy: Cột đảm bảo điều kiện bền 
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Tính lại ứng suất động lớn nhất tại điểm C: 
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- Ứng suất động lớn nhất: 
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Tổng điểm câu 3 4,0đ 

 


